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io non ho mai sollevato questioni le quali aggra-
vino la responsabilità del Governo in materia 
d'ordine pubblico. 

Dunque da me nulla di questo è da aspettarsi. 
Io ho ripreso a parlare solamente per constatare 
che processi per fatti simili più o meno gravi ce 
ne furono sempre da che esiste il Parlamento ita-
liano, e che le interpellanze ebbero sempre corso. 

P r e s i d e n t e . Dunque l'onorevole Imbriani ritira 
la sua interpellanza presentata oggi... 

I m b r i a n i . Cioè non insisto; non insisto per forza. 
(Ilarità). 

Del resto mi associo a tutto quello che ha detto 
l'onorevole Baccarini. 

P r e s i d e n t e . ...salvo a valersi più tardi del suo 
diritto, s'intende. 

L'onorevole Imbriani aveva poi presentato 
tempo fa un'altra interpellanza diretta al presi-
dente del Consiglio, ministro dell'interno, circa 
la condotta dell'autorità di pubblica sicurezza in 
Corato. 

Prego l'onorevole presidente del Consiglio di 
dichiarare se e quando intenda rispondere a que-
sta interpellanza. 

Crispi, presidente del Consiglio. Io non so nulla 
della condotta delle autorità di Corato ne di quelle 
di Cotignola; accetto però le interpellanze'a que-
sto riguardo e chiedo che sieno messe nell'ordine 
del giorno dopo le altre. 

i m b r i a n i . Ed allora discuteremo delle autorità 
politiche di Ravenna. (Rumori). 

P r e s i d e n t e . E inutile che Ella si voglia im-
porre alla Camera. 

I m b r i a n i . Non mi impongo a nessuno. 
P r e s i d e n t e . Se vuol parlare sempre Lei, venga 

qui e sieda a questo posto e faccia Lei il presi-
dente. (Si ride). 

¡Viaffi. Chiedo di parlare. 
Pres idente . Ne ha facoltà. 
Staff i . Mentre il regolamento dovrebbe garen-

tire il deputato nell'esercizio del diritto di inter-
pellanza, ormai è invalso l'uso di dover fare una 
specie di caccia ai ministri perchè dicano se e 
quando intendano rispondere alle interpellanze. 
10 naturalmente non faccio nessun richiamo al 
ministro; prego però l'onorevole presidente che è 
tutore dei diritti parlamentari, di farli rispet-
tare... (Rumori). 

P r e s i d e n t e . Onorevole Maffi, ho già detto ieri 
che quando il presidente della Camera ha comu-
nicato le domande di interpellanza ha compiuto 
11 suo dovere. 

Ho detto ieri che Ella non si deve stupire se un 
ministro non è sempre presente per dichiarare se 
accetta, o no, una domanda di interrogazione, o 
di interpellanza, perchè sa che un ministro ha 
altri doveri. 

SVlaffi. Allora è necessario modificare il regola-
mento. (Rumori vivissimi). 

P r e s i d e n t e . Sarebbe strano che Ella credesse 
che un ministro possa sempre trovarsi all'ora pre-
cisa alla Camera, quando altre cure richiedono 
altrove la sua presenza. 

Anche l'onorevole Quartieri ha presentato una 
interrogazione. (Ilarità). 

fVIaffi. Se l'onorevole Quartieri è disposto a non 
invitare il ministro a dichiarare se e quando vuol 
rispondere, non sono disposto io! (Rumori vivis-
simi). 

m P r e s i d e n t e . Non si tratta di non essere disposti, 
si tratta di non istupirsi di cose semplici e na-
turali, onorevole Maffi. 

IVSaffi- Io richiamo all'osservanza del regola-
mento. (Rumori vivissimi). 

P r e s i d e n t e . Il regolamento è osservato! 
Maff i . Niente affatto. (Rumori vivissimi — Grida 

— Interruzioni). 
Se anche si fanno rumori, reclamo l'osservanza 

del regolamento. (Rumori). 
Quart i e r i . Domando di parlare. 
P r e s i d e n t e . Il regolamento è osservato ; del 

resto guardi, onorevole Maffi, quante volte ac-
cade che deputati presentano una interpellanza e 
debbono aspettare molti giorni per sapere se sia 
accettata, perchè i ministri hanno altre occupa-
zioni. Nessuno si rivolge al presidente, come fa 
Ella oggi! 

Voci. Bene! Bravo! 
P r e s i d e n t e . L'onorevole Quartieri e l'onorevole 

Maffi avevano presentato una interrogazione l'uno 
od una interpellanza l'altro, sui fatti avvenuti 
nella galleria di Borgallo. 

Q u a r t i e r i . Domando di parlare. 
P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare. 
Quart i er i . Io non ho mai autorizzato nessuno ad 

interpretare la mia intenzione, che non ho mani-
festata. 

Aspettava il momento opportuno per invitare 
il presidente del Consiglio, ministro deli' interno, 
a dichiarare se e quando potesse aver luogo lo 
svolgimento della mia interrogazione. 

Il momento opportuno viene adesso ed io do-
mando al ministro se egli accetti la interroga-
zione da me presentata e quando potrò svolgerla. 

P r e s i d e n t e . La interrogazione dell' onorevole 
Quartieri è stampata o riguarda lo sciopero av-
venuto alla galleria di Borgallo e i provvedimenti 
presi dal Governo. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole presidente del 
Consìglio. 

C r i s p i , p r e s i d e n t e del Consìglio. Io vengo ogni 
giorno alla Camera, non ho mai mancato alle 
tornate; tutte le volte che mi si è chiesto ho ri-
sposto. Oggi che l'onorevole Quartieri m'interroga 
e l'onorevole Maffi m' interpella, dico che sono 
pronto a rispondere ad ambedue. Ma siccome non 
si può pregiudicare il diritto degli iscritti, anche 


